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28. března 2019 byly zveřejněny výsledky 
Satelitního účtu cestovního ruchu České republiky 
a Modulu zaměstnanosti za rok 2017

Na přelomu února a března 2019 zveřejnil ČSÚ aktuální údaje o vývoji Satelitního účtu cestovního ruchu ČR (TSA) za rok 2017 a s ním úzce spjatého Modulu zaměstnanosti. Dle údajů TSA navštívilo v roce 2017 Českou republiku 34,7 milionu zahraničních návštěvníků. 

Jedná se o souhrn zahraničních turistů ubytovaných v hromadném i individuálním ubytování, zahraničních jednodenních návštěvníků a tranzitujících. Odhaduje se, že příjezdový cestovní ruch tvořený zahraničním návštěvníky v roce 2017 generoval 165 mld. Kč, což činilo 56 % celkových výdajů na cestovní ruch. Zbylých téměř 128 mld. Kč, resp. 44 % finančních prostředků, bylo vydáno v rámci tuzemského cestovního ruchu. Ten zahrnuje domácí turisty a domácí jednodenní návštěvníky. Odhadem tedy odvětví cestovního ruchu přispělo ekonomice celkem 292 miliardami Kč. 

[bookmark: _GoBack]Rezidenti uskutečnili přibližně 90 mil. cest a jednodenních výletů v tuzemsku - z toho téměř 33 mil. pobytů s přenocováním, a téměř 11,5  mil.  cest a jednodenních výletů do zahraničí, z toho téměř 8,9 mil. pobytů s přenocováním. Čeští občané dlouhodobě tráví dovolenou nejvíce v Chorvatsku, na Slovensku, v  Rakousku, Itálii, Řecku a Španělsku. V rámci příjezdového cestovního ruchu Českou republiku naopak navštívilo nejvíce Němců, Slováků, Poláků, Číňanů a Američanů.

Přímý podíl cestovního ruchu na celkovém HDP České republiky i v roce 2017 činil 2,9 %, což v absolutním vyjádření bylo téměř 149 mld. Kč, podíl na tvorbě hrubé přidané hodnoty v NH (HDP cestovního ruchu bez čistých daní) činil již druhým rokem 2,8 %, což bylo dle ČSÚ více, než byl podíl zemědělství, lesnictví a rybářství a naopak méně než sektoru vzdělávání či zdravotní a sociální péče.

Dle Modulu zaměstnanosti činil celkový počet zaměstnaných osob přímo v odvětví cestovního ruchu v roce 2017 přes  239 tis. osob (nárůst + 2,4 %). Podíl cestovního ruchu na celkové zaměstnanosti v roce 2017 dosáhl 4,47 % a od roku 2014 má tento podíl rostoucí trend. Nejvíce osob je zaměstnáno v restauračním průmyslu (30 %) a v ubytování (18 %).

zpracovalo MMR ČR dle údajů ČSÚ z 28. února 2019
Další informace:		https://www.czso.cz/csu/czso/satelitni_ucet_cestovniho_ruchu
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