II.


Předkládací zpráva    

Zpráva o uplatňování Politiky územního rozvoje České republiky 2008 (dále též „Zpráva“) je zpracovaná na základě § 35 zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů a v souladu s usnesením vlády č. 700 ze dne 26. září 2012. 

Politika územního rozvoje České republiky (dále též „PÚR ČR“) je v souladu se stavebním zákonem celostátním nástrojem územního plánování, který určuje požadavky a rámce pro konkretizaci úkolů územního plánování (ve stavebním zákoně obecně uváděných) v republikových, přeshraničních a mezinárodních souvislostech, zejména s ohledem na udržitelný rozvoj území. Účelem PÚR ČR je zajistit koordinaci územně plánovací činnosti krajů, koordinaci odvětvových a meziodvětvových koncepcí, politik a strategií a dalších dokumentů ministerstev a jiných ústředních správních úřadů mající průmět do území. PÚR ČR je podle § 31 odst. 4 stavebního zákona závazná pro pořizování a vydávání zásad územního rozvoje, územních plánů, regulačních plánů a pro rozhodování v území. PÚR ČR 2008, která byla schválena usnesením vlády č. 929 ze dne 20. července 2009, stanovila mj. i úkoly pro ministerstva, jiné ústřední správní úřady a kraje. 
Účelem Zprávy je vyhodnotit uplatňování PÚR ČR 2008 a poskytnout vládě podklad pro rozhodnutí o případné aktualizaci platné PÚR ČR nebo o zpracování nového návrhu PÚR ČR v případě, že z tohoto vyhodnocení vyplynou důvody pro zásadní změny doposud platné PÚR ČR.

Na základě § 35 odst. 1 stavebního zákona má Ministerstvo pro místní rozvoj ČR (dále jen „MMR“) zpracovat Zprávu ve spolupráci s ministerstvy, jinými ústředními správními úřady a kraji každé 4 roky, přičemž první Zprávu MMR má zpracovat do 4 let od prvního schválení PÚR ČR vládou. Obsah Zprávy o uplatňování PÚR ČR je rozveden v § 35 odst. 2 stavebního zákona.

Ministerstvo pro místní rozvoj má Zprávu v souladu se stavebním zákonem a s usnesením vlády č. 929 (ve znění usnesení vlády č. 700 ze dne 26. září 2007) předložit vládě ČR v termínu do 20. července 2013. 

Na základě výše zmíněného usnesení vlády č. 929/2009  má být společně s touto Zprávou předložen vládě i návrh aktualizace PÚR ČR. V souladu s § 35 odst. 4 stavebního zákona vláda na základě této Zprávy rozhodne o pořízení aktualizace PÚR ČR nebo o zpracování nového návrhu PÚR ČR. S ohledem na to je vládě předkládána pouze Zpráva a zároveň navržen termín (do 31. května 2014) pro předložení vládě aktualizace PÚR ČR. Podkladem pro aktualizaci PÚR ČR jsou také úkoly uvedené v návrhu usnesení vlády, v bodech III. 2., III.3., III.4. a III.5. 
Ze Zprávy vyplývá, že nebyly zjištěny důvody pro zásadní změnu dosud platné PÚR ČR, která by vyžadovala zpracování nového návrhu PÚR ČR, z tohoto důvodu je navrženo v návrhu usnesení vlády uložit ministru pro místní rozvoj ve spolupráci s dotčenými ministry, vedoucími ostatních ústředních správních úřadů, hejtmany krajů a primátorem hl. m. Prahy předložit vládě do 31. května 2014 aktualizovaný návrh PÚR ČR. 

Překládaný materiál nemá bezprostřední dopady na podnikatelské prostředí, veřejné rozpočty, ani na rovnost mužů a žen.
Vyhodnocení vnějšího připomínkového řízení bude doplněno.
