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Ministerstvo pro místní rozvoj ČR

                    ​​​​​

AKTUALITA – část 1 

Příjezdový a domácí cestovní ruch s využitím GSM dat 
– výsledky unikátního výzkumu

V letech 2017 – 2019 probíhal naprosto unikátní výzkum příjezdového a domácího cestovního ruchu, který z pohledu dat odráží konec velmi úspěšné éry českého turismu s dlouhodobě rostoucími makroekonomickými ukazateli. S využitím anonymizovaných dat mobilních operátorů bylo zjištěno, že v roce 2019 se na území České republiky účastnilo cestovního ruchu téměř 75 mil. turistů. Z toho bylo 23 mil. turistů zahraničních. Jednodenní výletníci v roce 2019 v rámci turismu uskutečnili přibližně 114 mil. jednodenních návštěv českých destinací, z toho bylo 18,5 mil. zahraničních jednodenních návštěvníků. 
Cestovní ruch je významným odvětvím našeho národního hospodářství, které se na tvorbě HDP podílí bezmála třemi procenty, na celkové zaměstnanosti dokonce 4,5 procenty.  Jedná se pouze o přímý podíl turismu, nehledě na produkci dalších odvětví, která s turismem přímo souvisí – v multiplikaci tak turismus participuje na celkovém HDP země dle odborníků přibližně šesti až sedmi procenty. 
Z těchto důvodů je od roku 2003 pravidelně v roční periodicitě konstruován Satelitní účet cestovního ruchu ČR (TSA), který mimo jiné vyžaduje informace o počtu a struktuře zahraničních návštěvníků ČR, jejich trajektorii a délce pobytu na našem území. Údaje TSA jsou taktéž využívány Ministerstvem pro místní rozvoj (dále MMR) pro potřeby státní politiky cestovního ruchu. V neposlední řadě i agenturou CzechTourism – především pro tvorbu marketingových strategií. Výsledky projektu jistě potěší i mnoho dalších uživatelů statistických dat o turismu na národní či regionální úrovni. 
Aktuálně jsou k dispozici čtvrtletní a roční údaje za období let 2017 až 2019. V České republice bylo dle výsledků zmíněného statistického šetření s využitím GSM dat v roce 2018 vykázáno celkem 73,0 mil. příjezdů turistů – zhruba stejné množství, jako v roce 2017. Z toho bylo 24,0 mil. nerezidentů a 49,0 mil. rezidentů. Nicméně v roce 2019 se již jednalo o 75,3 mil. příjezdů turistů, což bylo o 3,2 % více, než v roce 2018. Z toho bylo 24,1 mil. zahraničních turistů, u kterých došlo k meziročnímu nárůstu o 0,3 %, a 51,3 mil. tuzemských turistů, u kterých činil nárůst dokonce 4,6 %. Z těchto údajů plyne, že cestovní ruch byl tažen především domácími turisty.

Regionálně směřovalo nejvíce zahraničních turistů - včetně individuálního ubytování - do hlavního města – jednalo se o 47 % všech příjezdů do země. Zahraniční turisté dále zavítali nejvíce do Jihomoravského kraje a do kraje Středočeského.

Z pohledu zdrojových zemí výrazně převažovali turisté ze sousedního Německa - 4,1 mil. příjezdů, resp. 17 % z celkového počtu nerezidentů. Následovalo Slovensko - 9,7 %, Polsko - 7,8 %, Rusko - 6,9 %, a Itálie - 5,2 %. 

Mezi jednodenními návštěvníky dominovali obyvatelé sousedních států, kteří opět nejčastěji zavítali do Prahy, kde generovali 7,6 mil. návštěv. Tito výletníci taktéž velmi často směřovali za nákupy, nabídkou stravovacích zařízení, či památkami do příhraničních oblastí. V Jihomoravském kraji se jednalo o 1,53 mil. a v Plzeňském kraji o 1,3 mil. jednodenních návštěv. Jednalo se především o Němce - 4,3 mil. návštěv, resp. 22,4 % všech zahraničních jednodenních návštěvníků, Slováky – 9,0 %, Ukrajince - 8,4 % a Poláky - 6,7 % všech zahraničních jednodenních návštěvníků.
Je nepochybné, že výsledky šetření GSM dat za období 2017 - 2019 odrážejí konec velmi úspěšné éry českého turismu, která byla charakteristická nejen dlouhodobě rostoucími makroekonomickými ukazateli cestovního ruchu, ale taktéž i rozvojem moderních trendů a měnící se strukturou aktuálních potřeb turistů, jejich stále rostoucí orientací na zážitkové produkty, zábavu, či nové formy sportovního, zdravotního či venkovského turismu. 
Velmi slibný vývoj cestovního ruchu, ale i dalších odvětví, byl v roce 2020 citelně narušen dopady pandemie COVID-19. Vysoký propad odvětví se brzy odrazí i v následných statistikách cestovního ruchu a zdůrazní nezbytnost detailních analytických dat. Česká republika však nabízí obrovský potenciál přírodních i kulturních zajímavostí a různorodých forem turistických aktivit. Proto se většina odborníků na tuto problematiku domnívá, že toto stále perspektivní odvětví, byť bylo snad nejvíce ze všech sektorů národního hospodářství zasaženo nezbytnými bezpečnostními opatřeními vlády, brzy znovu nabude odpovídajícího významu. Měly by k tomu dopomoci i různé programy podpory podnikatelů i samotných účastníků cestovního ruchu, které realizuje MMR i další resorty. Zároveň je očekávána i významná pomoc ze strany aktuální marketingová strategie CzechTourism i regionálního destinačního managementu, která je pro tento rok založena především na podpoře domácího cestovního ruchu. 
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